

дитинства славетних діячів Козацької доби «Забавлянки, ігри та розваги Старого Суботова». На Чигиринщині в селі Івківці розробили програму під назвою «Зерноленд», а в селі Головківка – «Картопляні розваги». Тут туристи відкривають для себе багато нового про традиційні продукти харчування, вживаються в роль давніх хліборобів, ознайомлюються зі старовинними знаряддями праці на землі тощо. У Жашківському районі (с. Сорокояга) є можливість помандрувати водними шляхами мальовничою річкою Тікич, яка зберігає пам'яті про давній водний маршрут «з варяг у греки». Цей вид відпочинку має назву «Пригоди на воді, з водою та з води». Село Коржова Уманського району зазиває «На гостини до старого млина» [6].

Розвиток такого місцевого туристичного бізнесу забезпечує приріст туристів та зайнятість місцевого населення. У «зелених» садибах Черкащини нині вже готові запропонувати, окрім домашнього затишку, чимало цікавих туристичних «родзиночок», які притаманні тій чи іншій місцевості області. Сільське населення починає розуміти, як можна вести власний туристичний бізнес і залучати українських і, навіть, іноземних туристів. Найактивніше в цьому напрямку працюють на Чигиринщині, у краю козацтва та Холодноярських лісів, де налічується понад десяток «зелених» садиб. Знакові історичні події, ландшафтні особливості, прадідівські ремесла, цікаві музеї – все це є «рецептами» успішних садиб, які нині приймають туристів. «Будь-яке село Черкащини туристично цікаве, а, маючи в арсеналі ще й прекрасну «зелену» садибу, стає й туристично привабливим та комфортним» – зазначають в Черкаській ОДА [3], яка готова й надалі підтримувати ініціативи сільського населення у напрямку розвитку «зеленого» туризму, а в допомозі туристам стане оновлений туристичний буклет «Черкащина туристична. 5 сезонів», що є своєрідним

каталогом туристичних маршрутів Черкаського регіону [11].

Залучають на розвиток «м'якого» туризму й кошти інвесторів, зокрема за рахунок гранту посольства Фінляндії у сумі 10 тисяч євро розвиватимуть сільський зелений туризм поблизу популярного на Черкащині Холодного Яру [4]. Обрано дві козацькі пам'ятки – селище Буша на Вінниччині та села навколо Холодного Яру, що у Чигиринському районі Черкащини. Представники громадської організації та волонтери розроблятимуть туристичні маршрути, виготовлятимуть відео цих місць, створять сайт, на якому розмістять напрацювання. У такій спосіб вони популяризуватимуть ці дві історичні пам'ятки [7].

Зацікавлено та з певним ентузіазмом щодо популяризації «м'яких» видів туризму відгукнулися на попит сьогоріччя й черкаські підприємці, які вже не один рік поспіль ефективно працюють на ринку туристичних послуг. Так, наприклад, турфірма «НАМІ» (м. Черкаси) [2] пропонує розміщення в зелених садибах Черкаської області, де на відвідувачів чекає привітний персонал та комфортні умови для вашого відпочинку. Сьогорічні розміщення в приватних зелених садибах стає все більш популярним. Зелений туризм відкриває нові можливості, сприяє знайомству з сільськими традиціями та культурою, народними промислами та ремеслами, адже це – це не тільки споглядання, але й активна участь у житті села. Туристів приваблює також й те, що вони можуть не лише отримувати інформацію від екскурсорів та споглядати краєвиди, але й безпосередньо брати участь у народних обрядах і гуляннях.

Враховуючи те, що для розвитку екологічного туризму на території ПЗФ необхідно забезпечити, зокрема, відповідні умови для наукових досліджень, які потребують відповідного часу, обладнання місць для відпочинку та підготовки для подальшого проходження екологічними тропами, питання